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ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΑ ΑΕΠΠ (ΠΡΟΕΤΟΙΜΑΣΙΑ Γ’ ΛΥΚΕΙΟΥ) Β’ ΛΥΚΕΙΟΥ   

10/2/2024 
 

ΘΕΜΑ Α 
Α1)  Να μεταφέρετε στο τετράδιό σας και να συμπληρώσετε τον παρακάτω πίνακα αλήθειας δύο 
προτάσεων Α, Β  και των τριών λογικών πράξεων.  
 

Πρόταση Α  Πρόταση Β  Α ή Β (Διάζευξη)  Α και Β (Σύζευξη)  όχι Α  

(Άρνηση)  
Ψευδής  Ψευδής        

Ψευδής  Αληθής        

Αληθής  Ψευδής        

Αληθής  Αληθής        

Μονάδες 12 
 

Α2) Να γράψετε στο τετράδιό σας τους αριθμούς της Στήλης Α και δίπλα τα γράµµατα της Στήλης Β που 
αντιστοιχούν σωστά. (Να σημειωθεί ότι σε κάποια στοιχεία της ψευδογλώσσας της Στήλης Α αντιστοιχούν 
περισσότερα από ένα παραδείγματα εντολών της Στήλης Β).  
 

Στήλη Α Στοιχεία ψευδογλώσσας Στήλη Β Παραδείγματα εντολών  

1. εντολή εκχώρησης  α. Επίλεξε Χ  
Περίπτωση 1  

X ← Χ + 1  
Περίπτωση 2  

X ← α ∗ β  
Τέλος_επιλογών  

2. δομή επιλογής  β. Όσο Χ < 0 επανάλαβε  
X ← Χ – 1  

Τέλος_επανάληψης  

3. δομή επανάληψης  γ. α ← β + 1  
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  δ. Αρχή_επανάληψης  
Ι ← Ι –1  

Μέχρις_ότου Ι < 0  

ε. Αν Χ = 2 τότε  
Χ ← Χ/2 

 Τέλος_αν  

 
Μονάδες 8 

ΘΕΜΑ Β 
Δίνεται το παρακάτω τμήμα αλγορίθμου.  

Χ  ← 1  

Όσο Χ<5 επανάλαβε  

Α ← Χ+2  

Β ← 3*Α – 4 

 C ← Β-Α+4  

Αν Α > Β τότε  

   Αν Α > C τότε  

     MAX ← A  

   αλλιώς   

     MAX ← C  

   Τέλος αν  

 αλλιώς  

    Αν Β > C τότε  

     MAX ← Β  

   αλλιώς   

     MAX ← C  

   Τέλος αν   

Τέλος αν  

Εμφάνισε Χ, Α, Β, C, MAX  

Χ ← Χ+2   

Τέλος_επανάληψης  

Α) Να γίνει το διάγραμμα ροής.  

Μονάδες 15 
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Β) Ποιες είναι οι τιμές των μεταβλητών Χ, Α, Β, C, MAX που θα εμφανιστούν κατά την εκτέλεση του 
παραπάνω τμήματος αλγορίθμου;   

Μονάδες 15 
ΘΕΜΑ Γ 
Με το νέο σύστημα πληρωμής των διοδίων, οι οδηγοί των τροχοφόρων έχουν τη δυνατότητα να 
πληρώνουν το αντίτιμο των διοδίων µε ειδική µμαγνητική κάρτα. Υποθέστε ότι υπάρχει µμηχάνημα το 
οποίο διαθέτει είσοδο για την κάρτα και φωτοκύτταρο. Το μηχάνημα διαβάζει από την κάρτα το υπόλοιπο 
των χρημάτων και το αποθηκεύει σε µία µμεταβλητή Υ και, µε το φωτοκύτταρο, αναγνωρίζει τον τύπο του 
τροχοφόρου και το αποθηκεύει σε µία μεταβλητή Τ. Υπάρχουν τρεις τύποι τροχοφόρων: δίκυκλα (∆), 
επιβατικά (Ε) και φορτηγά (Φ), µε αντίτιμο διοδίων 1, 2 και 3 ευρώ αντίστοιχα.   

Να αναπτύξετε αλγόριθμο, ο οποίος:  

α. ελέγχει τον τύπο του τροχοφόρου και εκχωρεί στη μεταβλητή Α το αντίτιμο των διοδίων, ανάλογα 
µε τον τύπο του τροχοφόρου  

Μονάδες 10  
            β. ελέγχει την πληρωμή των διοδίων µε τον παρακάτω τρόπο.   

 Αν το υπόλοιπο της κάρτας επαρκεί για την πληρωμή του αντιτίμου των διοδίων, αφαιρεί το ποσό 
αυτό από την κάρτα. Αν η κάρτα δεν έχει υπόλοιπο, το μηχάνημα ειδοποιεί µε μήνυμα για το ποσό 
που πρέπει να πληρωθεί. Αν το υπόλοιπο δεν επαρκεί, µηδενίζεται η κάρτα και δίνεται µε µήνυµα 
το ποσό που αποµένει να πληρωθεί.  

Μονάδες 15 
ΘΕΜΑ Δ 

Ένας συλλέκτης γραμματοσήμων επισκέπτεται στο διαδίκτυο το αγαπημένο του ηλεκτρονικό 
κατάστημα φιλοτελισμού προκειμένου να αγοράσει γραμματόσημα. Προτίθεται να ξοδέψει μέχρι 
1500 ευρώ.  

Να αναπτύξετε αλγόριθμο ο οποίος:  
α. Για κάθε γραμματόσημο, να διαβάζει την τιμή και την προέλευσή του (ελληνικό/ξένο) και να 

επιτρέπει την αγορά του, εφόσον η τιμή του δεν υπερβαίνει το διαθέσιμο υπόλοιπο χρημάτων. 
∆ιαφορετικά να τερματίζει τυπώνοντας το μήνυμα «ΤΕΛΟΣ ΑΓΟΡΩΝ».  

Μονάδες 10 
ΣΗΜΕΙΩΣΗ: ∆εν απαιτείται έλεγχος εγκυρότητας για τα δεδομένα εισόδου.  

β. Να τυπώνει:  

1. Το συνολικό ποσό που ξόδεψε ο συλλέκτης.  

Μονάδες 4 

2. Το πλήθος των ελληνικών και το πλήθος των ξένων γραμματοσήμων που αγόρασε.  

Μονάδες 6 

3. Το ποσό που περίσσεψε, εφόσον υπάρχει, διαφορετικά το μήνυμα «ΕΞΑΝΤΛΗΘΗΚΕ ΟΛΟ 
ΤΟ ΠΟΣΟ».  

Μονάδες 5 

   

Καλή επιτυχία!!! 


